
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
         Αθήνα, 2/10/2023 

 

Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό  Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

                      Τον κ. Υπουργό  Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης    

Τον κ. Υπουργό  Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού   

 

 

ΘΕΜΑ: «Εκτός παιδικών σταθμών χιλιάδες παιδιά σε όλη την Ελλάδα» 

 

 

Κυρία Υπουργέ, Κύριοι Υπουργοί, 

 

Ακόμη μια χρονιά, οι νέοι γονείς βρίσκονται αντιμέτωποι με τις τεράστιες ελλείψεις σε 

βρεφονηπιακούς, ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ ΜΕΑ, καθώς, εκατοντάδες παιδιά βρέθηκαν εκτός 

δημόσιων σχετικών δομών. Τόσο πανελλαδικά, όσο και τοπικά, καταγράφονται τεράστιες 

ανάγκες οικογενειών για ένταξη των παιδιών στις δωρεάν δομές, ενώ, ακόμα και το 

σύστημα επιδότησης της φοίτησης σε ιδιωτικούς σταθμούς μέσω ΕΣΠΑ, στην πράξη,  

φαίνεται να μην εξυπηρετεί το σκοπό του. Σύμφωνα με τον Σύλλογο Γυναικών Χανίων,  

από τα 320.000 παιδιά προσχολικής ηλικίας, πανελλαδικά, μόνο το 1/3 από αυτά, δηλαδή, 

107.650 έλαβαν το λεγόμενο «voucher» για ένταξη σε παιδικό σταθμό μέσω ΕΣΠΑ. Στα 

Χανιά, οι αντίστοιχες θέσεις στους ιδιωτικούς παιδικούς σταθμούς είναι περιορισμένες, 

ενώ, οι παιδικοί σταθμοί του ΔΟΚΟΙΠ καλύπτουν μόνον ένα μέρος των 

αναγκών.  Σύμφωνα με δημοσιεύματα και καταγγελίες γονιών, τα «voucher» στον δήμο 

Ηρακλείου Κρήτης είναι, τουλάχιστον, 50%-60 % λιγότερα, σε σχέση με πέρυσι, καθώς,  το 

πρόγραμμα περικόπτεται κάθε χρόνο από το κράτος.  
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Επίσης, είναι τραγικό το γεγονός ότι για το ΚΔΑΠ - ΜΕΑ δόθηκαν μόλις 15 «voucher»! Τα 

ίδια προβλήματα αντιμετωπίζουν και οι οικογένειες στην Πάτρα, όπου 63.000 παιδιά, 

ηλικίας 5-12 ετών, ενώ, πληρούσαν τους όρους του προγράμματος, δεν έλαβαν το 

«voucher» για την εγγραφή τους σε ΚΔΑΠ, επειδή δεν επαρκούσαν τα ποσά του 

προγράμματος. Παράλληλα, χιλιάδες βρέφη κυρίως και νήπια, έμειναν εκτός παιδικών 

σταθμών, γιατί δεν υπάρχουν οι ανάλογες θέσεις. Μάλιστα, χιλιάδες γονείς θα μείνουν με 

το «voucher» στο χέρι, ψάχνοντας μάταια μία θέση, πράγμα που το γνωρίζουν οι 

υπεύθυνοι των προγραμμάτων, η διαχειριστική αρχή, το αρμόδιο Υπουργείο και η 

κυβέρνηση. 

 

Στις προγραμματικές δηλώσεις στην Βουλή, ακούσαμε από τον Υπουργό Παιδείας 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, πως η προσχολική αγωγή, οι βρεφονηπιακοί σταθμοί, και 

οι παιδικοί σταθμοί, φεύγουν από το Υπουργείο Εργασίας και έρχονται στις αρμοδιότητες 

του Υπουργείου Παιδείας, με σκοπό να αντιμετωπισθεί η προσχολική αγωγή συνολικά και 

το Νηπιαγωγείο, μαζί με  τους παιδικούς σταθμούς ενιαία (για ηλικίες από 0 έως 6), όπως 

ισχύει στις περισσότερες χώρες της Ευρώπης.  Από τις δηλώσεις του Υπουργού Παιδείας 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, συγκρατήσαμε μεταξύ άλλων ότι: «…θα πρέπει να 

υπάρχει ένα ενιαίο πρόγραμμα σπουδών και υπάρχουν πράγματα στα οποία καλό θα είναι 

να μην έχουμε επικαλύψεις, δηλαδή τι θέλει κανείς να πετύχει για παράδειγμα  σ’ ένα 

παιδικό σταθμό σ’ ένα μικρό παιδί το οποίο ξεκινάει στα 3 για παράδειγμα. Να μπορέσεις 

να πιάσεις αναπτυξιακές προκλήσεις, να μπορέσεις να τις ανιχνεύσεις έγκαιρα και να 

παρέμβεις μ΄ έναν τρόπο που αν η παρέμβαση αυτή γίνει στην κατάλληλη ηλικία, μπορεί να 

έχει τη μέγιστη δυνατή επίδραση. Η προσχολική αγωγή σύμφωνα με όλες τις μελέτες που 

έχουμε στα χέρια μας είναι ο χρόνος κατά τον οποίο η επένδυση κάθε κράτους πιάνει τα 

μέγιστα και άρα πρέπει να επενδύσουμε πάρα πολλά στην προσχολική αγωγή». 

Προφανώς, κάτι τέτοιο προϋποθέτει ότι, δεν θα πρέπει να υπάρχει κανένα παιδί εκτός 

βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών. 

   

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 
1. Σε ποιές άμεσες κινήσεις σκοπεύετε να προβείτε, ούτως ώστε να λύσετε το σοβαρότατο 

αυτό ως άνω κοινωνικό θέμα, που ταλαιπωρεί χιλιάδες παιδιά και νέες οικογένειες;  

 

https://dete.gr/chiliades-paidia-ektos-stathmon-o-dimos-antisteketai/
https://www.especial.gr/vrefonipaikoi-kai-paidikoi-stathmoi-sto-ypoyrgeio-paideias-eniaia-antimetwpisi-proscholikis-agwghs/


 

 

 

2. Ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για την αύξηση της χρηματοδότησης και για την  

δημιουργία νέων δομών παιδικών σταθμών, ώστε με αποκλειστικά κρατική ευθύνη, να 

εξασφαλιστεί θέση για κάθε παιδί προσχολικής ηλικίας σε δωρεάν, δημόσιες και 

κατάλληλες κτηριακές σχετικές δομές παιδικών σταθμών, στελεχωμένων με μόνιμο 

προσωπικό όλων των αναγκαίων ειδικοτήτων; 

 

3. Υπάρχει μελέτη και χρονοδιάγραμμα για τη «μεταφορά» της αρμοδιότητας των 

βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών στο Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.;  

 

 

 
 
Η Ερωτώσα Βουλευτής  
 
 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 

 




